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Minderhedenforum  -  Samenwerking en financiering

In het verleden stelde ik reeds diverse vragen met betrekking tot de financiering van het 
Minderhedenforum, de zogenaamde ‘vertegenwoordiger van etnisch-culturele 
verenigingen in Vlaanderen en Brussel’ die ‘mensen met een migratieachtergrond een 
stem geeft’. Ik heb me steeds tegen de subsidiëring van het Minderhedenforum verzet, 
omdat het mijns inziens absurd is dat een organisatie wordt betoelaagd op basis van de 
etnische herkomst van haar leden en omdat de diversiteit van meningen onder mensen 
van andere etnische herkomst het onmogelijk maakt dat één belangenorganisatie als 
spreekbuis optreedt voor al deze mensen. De facto is dit Minderhedenforum mijns inziens 
stevig in cultuurmarxistische handen en voert het Minderhedenforum volgens mij een 
extremistisch discours waarbij integratie wordt verworpen en allochtonen steevast 
ongenuanceerd worden afgeschilderd als slachtoffers van de ‘racistische’ Vlaamse 
samenleving.

Op 9 januari 2019 werd door de plenaire vergadering een ontwerp van decreet 
goedgekeurd tot wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7 juni 2013 
betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid. Het decreet wijzigde de 
decretale bepalingen in verband met het Minderhedenforum. Voortaan treedt de 
participatieorganisatie niet langer op als een forum van organisaties van personen van 
buitenlandse herkomst, maar staat het haar vrij om zich te organiseren in functie van de 
uitvoering van haar opdrachten. Ook wordt de werking gefocust op het versterken van 
beleidsparticipatie. Ten derde wordt in plaats van het huidige meerjarenplan geopteerd 
voor een samenwerkingsovereenkomst tussen de participatieorganisatie en de Vlaamse 
Regering, die wordt afgesloten voor een periode van vijf jaar. Deze overeenkomst laat 
toe ‘de verwachtingen gezamenlijk te expliciteren en te vertalen naar concrete 
doelstellingen’.

1. Wat is het totale bedrag aan middelen dat het Minderhedenforum in 2018 van de 
Vlaamse overheid ontving?

2. Wat is het totale bedrag aan middelen dat het Minderhedenforum in 2019 van de 
Vlaamse overheid ontving/ontvangt?  

3. Welke projectmiddelen of andere subsidies ontving het Minderhedenforum in 2018 
vanuit de beleidsdomeinen waarvoor de minister bevoegd is en met welk doel?

4. Welke projectmiddelen of andere subsidies ontving/ontvangt het Minderhedenforum 
in 2019 vanuit de beleidsdomeinen waarvoor de minister bevoegd is en met welk 
doel? Welke zijn de gevolgen van het nieuwe decreet op deze financiering?



5. Welke initiatieven heeft de minister in 2018 eventueel genomen met betrekking tot 
de samenwerking met het Minderhedenforum?

6. Welke initiatieven nam/neemt de minister in 2019 met betrekking tot de 
samenwerking met het Minderhedenforum? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (163), Hilde Crevits (161), 
Sven Gatz (85), Liesbeth Homans (203), Ben Weyts (495), Jo Vandeurzen (193), Philippe 
Muyters (234), Joke Schauvliege (228) en Lydia Peeters (84).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 25 januari 2019
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


